

牡丹区农村教师庞后领患病7年难舍学生

# 7年做6次手术, 他仍坚守讲台



庞后领的孙子很懂事, 他正在给爷爷喂水。 通讯员 郜玉华 苗妍 摄

## 温情菏泽

本报记者 董梦婕  
通讯员 郜玉华 苗妍

菏泽市牡丹区沙土镇双庙小学58岁的教师庞后领已经执教38年, 他即使在2007年被查出患有脊索瘤后, 仍忍着病痛坚守讲台, 7年间先后6次手术总是硬撑到放假后才做。他说, 只要他还能动, 就会一直站在讲台上。

## 患脊索瘤7年仍坚守讲台

庞后领是菏泽市牡丹区沙土镇双庙小学的一名普通教师, 2007年寒假开学后, 他身体左侧总是出现莫名刺痛, 疼起来甚至让他坐立不得, 夜里更是疼痛难忍。为不耽误给学生上课, 他一直坚持到放假才去医院检查。然而, 医院的一纸写有“脊索瘤”的病理检验结果让他和家人都傻了眼。

详细向医生打听后, 庞后领才知道, 这个病是局部的侵袭性或恶性肿瘤, 是累及斜坡与骶尾部常见的硬膜外肿瘤, 其生长缓慢, 在出现症状前, 往往已患病5年以上, 手术后极易复发, 且不能根治。

摊上这么难治的病让家人都不知所措, 为了能继续站在讲台上, 庞后领和家人商量后, 决定进行手术治疗, 那是

他这7年来的首次手术。

“手术后我和学校领导劝他在家休息几天, 但是一开学他就在家坐不住, 非得去学校上课, 一天到晚都在备课、改作业。”庞后领的妻子说, 他总是说, 农村学校教师少, 自己每天有五六节课, 请假会荒废学生功课, 所以再难受也不能耽误孩子, “在这7年里, 他的脊索瘤是切了又长,

长了再切。疼痛难忍时, 他就靠吃止痛药缓解, 有时一个晚上疼得他要悄悄起床10多次。”去年, 庞后领的病情再次恶化, 不得不做“乙状结肠造瘘”手术, 但是每次手术后都没耽误过上课。

“尽管身患疾病, 庞老师却依然坚持上课, 任教成绩始终在全镇前列。”沙土镇中心小学校校长张焕良说。

## 只要还能动就不离开讲台

7月10日上午, 在菏泽市第二人民医院病房里, 刚做完第六次手术的庞后领正躺在病床上打点滴, 和以往相比有些消瘦, 但是精神很好, 如果忽略掉他身边放着的引流袋里泛红的液体, 很难把他与重病患者联系

在一起。

“7月1日学校放假, 他第二天才住进医院, 这不, 4日才做完手术, 真希望别再遭第七次罪了。”10日上午, 守在病床前的庞后领的妻子说, 7年来, 庞后领先后做的6次手术都选择在假期

做, 这份坚持也让她心疼了7年。

一面与病魔抗争, 一面坚守三尺讲台, 身患重病的庞后领对于本职工作不仅不降低要求, 反而更加努力, 本学期, 庞后领担任的小学六年级语文课, 又在全镇全能竞赛中获

得第一名的好成绩。

“看到孩子们争气, 我就很欣慰。”提到学生们, 庞后领脸上洋溢出幸福的微笑。“我觉得我的努力非常值得! 只要我还能动, 我就会继续站在讲台上……”庞后领坚毅地说。

## 信用卡贷款买车 男子无力偿还被拘

本报单县7月13日讯(记者 邢孟 通讯员 刘坤龙) 单县一男子用信用卡透支买车后因资金周转不开无力偿还, 案发后该男子潜逃。近日, 迫于警方压力, 该男子主动到单县公安局投案自首。10日, 该男子已被正式批准逮捕。

据民警介绍, 2013年4月24日, 犯罪嫌疑人李某用信用卡贷款在菏泽市一家汽车销售服务公司购买一辆白色本田歌诗图汽车, 车款总价261800元, 其中使用该卡透支183260元。由于生意失败, 李某无力偿还信用卡欠款。自2013年10月起, 银行多次以电话、信函等方式向李某催讨透支款项, 但其一直未归还。于是银行于今年5月15日报案至单县公安局。

在随后的侦查中, 民警不停对李某家人做思想工作, 最终犯罪嫌疑人李某迫于警方压力, 于近日到单县公安局主动投案自首。10日, 李某已被正式批准逮捕。

## 八旬老人散步迷路 热心民警送其回家

本报菏泽7月13日讯(记者 邢孟 通讯员 陈爱霞) 13日上午, 一位八旬老人外出晨练时迷路, 无法与家人取得联系, 在接到老人救助后, 民警及时联系到老人家人, 并将老人安全送至家中。

13日上午, 一名热心市民带领一位老人来到丹阳派出所亨通园警务室向民警求助。经过简单询问, 民警了解到, 这位热心市民在上班途经中山路时, 看到一名老太太坐在中山路路边, 表情很无助, 于是急忙上前询问, 后得知老人迷路。因来往车辆非常多, 考虑到老人的安全, 为让老人及时安全回到家中, 这名热心市民便带领老人向所属社区警务室民警求助。

民警得知, 老太太今年86岁, 家住东明县, 前一段时间老人被闺女接到菏泽。13日, 老太太早晨起床后, 出来散步, 因年事已高, 在散步时走着走着就忘记回家的路。由于身上没带手机, 不知道家人的号码, 也没办法与家人联系。

根据老人提供的信息, 民警积极与当地派出所联系, 通过当地派出所民警联系到老人的儿子, 告知其老人现在情况。几经周折, 民警终于通过老人儿子得知其女儿的联系方式。为让老人能早点回家, 紧接着民警与老人的女儿取得联系, 按照老人女儿提供的家庭住址, 民警妥善将老人送至家中。



菏泽精神

# 崇文尚德 务实图强